
川島 真紀先生を講師に迎え、自己紹介や簡単なやりとりなどを学

習する「初級英会話講座」と実践的な日常会話のやりとりや英語特有

の表現等を学習する「中級英会話講座」を開催しました。

現在進行形や完了形、Howを用いた疑問文などの学習を行う中で、

受講者が外国に行って感じたことや、外国の多種多様な文化を経験

したことなどを共有し、国際理解も深めています。

来年度もご参加をお待ちしております。

９月の防災月間に併せて、市内等在住外国人を対象とした「外国人

向け防災セミナー」を開催しました。

当日は、外国人３名、引率者１名、日本語ボランティア６名の計１０名

が参加し、市職員から災害時の心構えや羽島市に起こりうる災害につ

いての話を聞きました。その後、グループワークにて「災害に備えて今

からできること」を話し合い、防災グッズを準備しておくことや、近隣の

人とコミュニケーションを取っておくことなど普段から実践できることを

自分ごととして考え、理解を深めていました。

災害時でも、日本人と外国人の文化や習慣の違いを理解し、互いに

助け合うことを学ぶ機会となりました。

外国人向け防災セミナー
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初級・中級英会話講座（隔週水曜日 開催 全５回）
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授業の様子

講義の様子



幼児向け英語遊び（毎月第３木曜日 開催）

ハロウィンイベント
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市ＡＬＴのアンディ先生とリカリン先生を講師に迎え、小学校及び

義務教育学校３年生までを対象とした「ハロウィンイベント」を開催し

ました。

ハロウィンの飾り付けを行い、床いっぱいに広がった風船を見た

子どもたちは、すぐに体を動かして遊んでいました。その後、ハロ

ウィンのお題にちなんだ輪投げやビンゴゲーム、神経衰弱などを通

して、幽霊（Ghost）、怪獣(Monster）、蜘蛛（Spider）などの発音練習

を行い楽しく英語にふれました。

最後に「Trick or Treat」と講師が尋ねると、「Happy Halloween！」

と答え、子どもたちはお菓子をもらうなど活気のあるイベントとなりま

した。

神経衰弱で遊ぶ様子

記念写真
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フィリピン出身の安藤 アンナリン先生を講師に迎え、０歳から３

歳までの乳幼児と保護者を対象とした「幼児向け英語遊び」を開

催しました。

天気をテーマとした「How is The Weather？」の音楽に合わせた

体操から始まり、カラフルな動物が登場する「Brown Bear , Brown 

Bear , What Do You See？」の絵本を使って読み聞かせを行うな

ど、体を動かしながら楽しく学びました。

来年度も毎月第３木曜日（月によって

は変更あり）に開催予定です。お子さん

の成長が分かる人気の事業となります

ので、早めのご連絡をお待ちしています。

絵本遊びの様子



クリスマスイベント

ぎふ羽島駅前フェス
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羽島市の秋のイベントとして、岐阜羽島駅前大通りにて「ぎふ羽島駅前フェス」が数年ぶりに開催されまし

た。当協会は、東京2020オリンピックにてホストタウンとして縁があったスリランカをテーマに出店し、セイロ

ンティーの試飲や民族衣装のサリー・サロンの着付け体験を国際交流関係のボランティアの皆さんと一緒

に行い、協会活動を広めました。

セイロンティーを飲んだ方からは、「飲みやすくて美味しい！」という声を多く聞くことができました。

サリー・サロンの着付けでは、色とりどりの民族衣装から好きな衣装を選んでいただき、記念撮影を行いま

した。家族での体験も多く、年齢性別問わず、異文化にふれる貴重な機会となりました。
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出店ブースの様子 サリー・サロンの衣装

市ＡＬＴのイルワン先生とイーサン先生を講師に迎え、小学校及

び義務教育学校３年生までを対象とした「クリスマスイベント」を開催

しました。

子どもたちはクリスマスにちなんだ仮装で参加し、雪だるまや靴下

などのクリスマスに関する英単語を教わりました。

その後、店員とお客さんに分かれ、「Snowman please」と尋ねると、

「Here you are」と答えるといったやりとりをしながらクリスマスツリー

の飾りを集めました。そして目当ての飾りを手に入れると、ツリーの

絵に貼り付けてクリスマスツリーを完成させました。

子どもたちは英語に親しみながらクリスマスを楽しみ、プレゼント

を受け取るなど充実したイベントとなりました。

店員とのやりとりの様子

記念写真



岐阜日仏協会 会長の飯塚 保江さんを講師に迎えたほか、メゾンクチュール峯子主宰 日比野 峯子さ

んと株式会社イワゼン 代表取締役 岩田 善之さんを交えた「ファッショントーク」や、岐阜日仏協会所属

のみなさまからの「ダンス披露」、遠藤 伸子さんによる「シャンソン歌唱披露」など、フランスをテーマとした

「国際交流のつどい」を開催しました。

国際交流のつどい

4

11
25

吹奏楽部による演奏

講演会

岐阜県毛織工業協同組合専務理事の山田幸士さんから「羽島市と

フランス産業の繋がり」をご説明いただき、飯塚さんからは「美し国

フランス」と題した講演を行っていただきました。

羽島市は世界三大毛織物産地のうちの１つである「尾州産地」に含

まれており、フランス発祥のアパレルブランドの生地に使われているな

どファッションを通して世界の産業を支えています。

「ボンジュール！」と声高らかに始まった飯塚さんの講演会。カフェで

話しているような雰囲気の中、ご自身の足でフランスを渡り歩いた経験

と日本での活動をお話しいただきました。１９９６年からフランスとの交

流にご尽力いただいており、学生から大人までを対象とした幅広い活

動を行っていらっしゃいます。参加者からは「講師が岐阜とフランスの

繋がりに努力されていることが分かり、フランス愛が伝わる講演だっ

た。」と好評の様子でした。

オープニングとして、岐阜県立羽島高等学校吹奏楽部からフランスに

ちなんだ楽曲を披露していただきました。同吹奏楽部は１１月上旬に行

われた全国大会で優秀賞を受賞されています。今回は練習時間が限ら

れていた中、懸命に演奏する学生の姿に多くの方が心を打たれ、華やか

な雰囲気の中、イベントが始まりました。
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プログラム一覧 出 演 者

オープニング演奏 岐阜県立羽島高等学校吹奏楽部

講演「フランスと羽島市のつながりに
ついて」

岐阜県毛織工業協同組合
専務理事 山田 幸士 氏

講演「フランスの魅力」 岐阜日仏協会 会長 飯塚 保江 氏

ファッショントーク

メゾンクチュール峯子主宰
日比野 峯子 氏
株式会社イワゼン
代表取締役 岩田 善之 氏

ダンス披露
篠田 泰正 氏・篠田 喜美子 氏
岩堀 輝雄 氏・村松 明子 氏
亀石 正彦 氏

シャンソン披露 遠藤 伸子 氏

ファッショントーク

シャンソン披露

ダンス披露

最後に、遠藤さんによるシャンソンをお楽しみいただきました。「愛の賛

歌」やオリジナル曲の「生きる」など計７曲をメッセージ性のある力強い歌

声で披露していただきました。参加者の中には口ずさむ姿もあり、楽しん

でいる様子が目に映りました。

引き続き、飯塚さんに司会を進行していただき、日比野さんと岩田さん

を交えたファッショントークを行いました。岐阜は東京、大阪と並び日本

三大アパレル産地と呼ばれていることや、アパレルの観点から生地作り

を支える羽島市と諸外国の繋がり等をお話ししていただきました。

次に、岐阜日仏協会より、５名の方からペアダンスを披露していただき

ました。フランスとゆかりのある「オペラ座の怪人」やタイタニックの主題歌

である「Ｍy Heart Will Go On」などの曲とともに披露される優雅で情熱

的なダンスに、会場全体が魅了されました。



ワインセミナー
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岐阜大学地域科学部准教授のゲラン・ジルさんを講師に迎え、

ＢＬＯＣＫ４７で「ワインセミナー」を４年ぶりに開催しました。

今年度のワインのテーマは、フランスのサヴォワ地方です。ジル

さんからは同地方の特色やブドウの栽培方法のひとつであるバイ

オダイナミック農法についての説明をしていただくとともに、同地方

で生産された４種類のワインをご紹介いただきました。

フランス語で乾杯の意味がある「Tchin」という言葉とともに食事が

始まり、ワインに合わせた料理を味わいながら、ワインそれぞれの

特徴や違いを楽しみました。「ワインや食事が美味しく、講師との

話も楽しかった！来年度も楽しみにしています！」との声が多く、

参加者同士での交流もあり、活気あるイベントとなりました。

①サヴォワ ブラン アプルモン （ＳＡＶＯＩＥ ＢＬＡＮＣ ＡＰＲＥＭＯＮＴ）

●ヴィンテージ ２０１９ ●ブドウ品種：ジャケール

・ほのかに黄緑がかった透明感のある淡黄色で、フレッシュかつ清らかな色

・アロマ豊かなフルーティーさの中にも、キリっとした清涼感のある辛口白ワイン

②サヴォワ ブラン モンファリナ（ＳＡＶＯＩＥ ＢＬＡＮＣ ＭＯＮＦＡＲＩＮＡ）

●ヴィンテージ ２０１８ ●ブドウ品種：ジャケール、モンドゥーズ、ブランシュ、ヴェルデス

・輝きのある淡い麦わら色で、メタリックな色合いのあるフレッシュな色

・瑞々しい上品な果実味とナチュラルな酸があり、キリっとした清らかな飲み心地の辛口白ワイン

③サヴォワ モンドゥーズ（ＳＡＶＯＩＥ ＭＯＮＤＥＵＳＥ）

●ヴィンテージ ２０１７ ●ブドウ品種：モンドゥーズ

・鮮やかな深みのある明るい赤紫色で、フレッシュな気品のある色

・なめらかな飲み心地の、洗練されたピュアな味わいの赤ワイン

④サヴォワ ペルサン（ＳＡＶＯＩＥ ＰＥＲＳＡＮ）

●ヴィンテージ ２０１６ ●ブドウ品種：ペルサン

・フレッシュで明るい色合いの暗赤色で、明るさの中にも密度のある気品ある色

・ナチュラルな酸の調和した、フルーティなアロマ豊かな、爽やかな味わいの赤ワイン

ワインリスト
フランス・サヴォワ地方

セミナーの様子

Tchin!!



7

令和６年度 協会会員 募集

「書き損じはがき」で国際協力

当協会では、（公社）日本ユネスコ協会連盟の「世界寺子屋

運動」に協力し、「書き損じはがき」を回収しています。「書き

損じはがき」とは、書き間違いや古いなどの理由で投函されて

いない未使用のはがきのことです。

令和５年度は、はがき８，０６７枚を回収し、約３６万円分を

（公社）日本ユネスコ協会連盟に寄付しました。ご協力ありが

とうございました。

「書き損じはがき」がご家庭に眠っている場合は、市役所１

階総合案内と図書館において引き続き回収していますので、

ご協力をよろしくお願いします。

会員期間：入会日～令和７年３月３１日

当協会では、世界各国の人々、教育、文化、産業などのあらゆる分野での交流を通して、友好の絆

を深め、国際交流の輪を広げるために、令和６年度会員を募集します。

多くの個人、法人、団体の皆さんのご支援が、協会の活動を広げていきます。会員の皆さまの継続的

なご支援をよろしくお願いします。

また、お知り合いで国際交流に興味のある方がおみえでしたら是非ご紹介ください。

◆主な事業

①国際理解講座の開催 ②外国語講座の開催 ③交流会の開催 ④各種イベントの開催

⑤ホームステイの受入れ ⑥ボランティア活動の推進 ⑦国際交流活動のサークルの支援

⑧会報誌の発行 ⑨ホームページ運用（情報提供）

◆会員特典

①イベント、講座等の案内 ②イベント、講座等への優先的な参加

③イベント、講座等の参加費の割引 ④会報誌の提供

◆会員区分（会費）

個人会員：市内等に居住または勤務している方（一口：２，０００円）

学生会員：市内等に居住又は市内等の学校に通学している方（一口：１，０００円）

法人、団体会員：市内等に本社、営業所、工場等を有する会社、組合、団体等（一口：１０，０００円）

特別会員：外国籍を有し、永久的に日本国内に居住せず、研修、就業等の目的で在留する外国人

（会費無料）



令和６年度 羽島市国際交流協会 理事会・総会
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今後のイベント等情報

～皆さんからの情報をお待ちしています～

個人やサークルなどの国際交流活動、海外旅行での異文化体験、イベント案内など、国際交流協会

会員の皆さんにお届けしたい情報がありましたら、事務局へお知らせください。

羽島市国際交流協会

事務局 羽島市竹鼻町５５番地 羽島市役所市民協働課内

TEL ０５８-３９２-１１１１（内線２３１２） / FAX ０５８-３９４-００２５ / Email kyodo@city.hashima.lg.jp

HＰ https://www.city.hashima.lg.jp/１５９３.html

Facebook https://m.facebook.com/HashimaCityInternationalExchangeAssociation/

【ＨＰ】 【Facebook】

令和６年５月１７日（金） 理事会/１３時３０分から 総会/１４時３０分から

羽島市福祉ふれあい会館２階 地域ふれあいスペース

①役員の選任について

②令和５年度羽島市国際交流協会事業報告及び決算について

③令和６年度羽島市国際交流協会事業計画（案）及び予算（案）について など

議 題

幼児向け英語遊び（毎月第３木曜日 開催） ※月によっては曜日の変更あり

外国人講師による英語絵本の読み聞かせや音楽に合わせた体の運動 など

令和６年４月１８日（木） １０時３０分～１１時１５分

資源物ストックヤード（羽島市堀津町須賀南２丁目２９）

３歳までの乳幼児と保護者 ２０組 会員/無料 非会員/５００円

内 容

日 時

場 所

定 員 参 加 料

ホームステイ受入ボランティア 募集

アメリカのオレゴン州から訪れる学生及び引率者のホームステイを受け入れてくださるボラン

ティアを募集します。

ご興味のある方は、協会事務局までご連絡ください。

※滞在期間中の平日は、基本的に団体行動（学校訪問、観光等を予定）となりますので、

集合場所（羽島市役所やＪＲ岐阜羽島駅等）への送迎をお願いします。

令和６年４月２５日（木）まで

令和６年６月２１日（金）～２７日（木）受入期間

内 容

募集期間

日 時

場 所

https://www.city.hashima.lg.jp/

